

## IEEE更新解除限制

## 华为员工可参加评审编辑

新华社华盛顿6月2日电 总部位于美国纽约的电气与电子工程师协会（IEEE）2日发表声明说，解除对华为及其子公司员工参与IEEE出版过程中同行评审和编辑工作的限制。

声明说，所有IEEE会员都可以继续正常参与IEEE的全部活动，无论他们的雇主是谁。

美国商务部5月中旬将华为及其附属公司列入限制交易的“实体清单”。IEEE随后发布声明说，华为公司及其员工无法参与IEEE一些通常不向公众开放的活动，包括部分出版物的同行评审和编辑过程。

IEEE此举在学术界招致广泛批评。中国科协所属十学会2日发表声明称，这一“审稿门”事件，是对科学家个人和机构的严重歧视，是学术交流发展中的严重倒退，已成为国际学术界科技界的一场危机。

IEEE发表的最新声明说，此前限制性的做法是为了规避相关的法律风险。经与美国商务部沟通，华为及其子公司的员工可以参加IEEE出版过程的同行评审和编辑工作。

声明说：“我们由衷地感谢来自世界各地的会员和志愿者向IEEE提出的问题和意见，同时也感谢大家耐心等待我们处理好这一复杂的法律情况。”

IEEE由美国电气工程师协会和无线电工程师协会于1963年合并而成，目前在全球拥有43万多名会员。作为全球最大的专业技术组织，IEEE在电气及电子工程、计算机、通信等领域发表的技术文献数量占全球同类文献的30%。

## 美对墨西哥加征关税

## 美专家:将带来新风险

新华社华盛顿6月2日电 美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森日前撰文指出，美国政府近日宣布对墨西哥输美商品加征关税，将给美国和全球经济带来新风险，也给金融市场敲响警钟。

根据白宫5月30日发表的一份声明，美国将于6月10日起对所有墨西哥输美商品加征5%关税，以迫使墨西哥应对经美墨边境入境美国的非法移民问题。

波森在文章中说，在美国与墨西哥、加拿大谈判达成替代北美自由贸易协定的“美国-墨西哥-加拿大协定”后，美国政府又将关税与边境政策而非经贸关系挂钩，以此施压墨西哥解决移民问题，这标志着一个重要转折点——关税不仅是提高谈判筹码的策略，而是由特朗普意识形态和政治议程驱动的“武器”。

波森表示，此前许多专家已对美国的贸易政策发出警告，但金融市场以为这种贸易保护主义只是针对个别国家或者只是控制良好的谈判策略，一直未引起足够重视。

波森指出，在美国宣布将对墨西哥商品加征关税后，全球金融市场出现广泛抛售。但与以往不同的是，全球避险资金流入德国国债和欧元，而非美国国债和美元，这强烈表明投资者对美国经济的担忧正在上升。

波森认为，美国新关税举动带来的宏观经济影响可能会比关税本身的直接影响大得多。首先，股市可能持续大幅下跌，这会削弱股市的财富效应，进而影响消费和投资；其次，全球跨境投资推迟和缩减情况会更严重，包括流入美国的跨境投资将减少；再次，如果美国落实对墨西哥商品加征关税，将通过供应链对北美地区汽车生产造成影响，汽车业将遭受快速急剧的直接冲击。

波森表示，特朗普因为长期移民问题援引《美国国际应急经济权力法》对墨西哥商品加征关税，这违背了该法律的精神实质。如果占美国国会参议院多数席位的共和党不拿出勇气抵制特朗普滥用法律授权，市场对于全球投资面临很大不确定性的看法会强化。

波森认为，市场正清醒认识到全球系统性风险被低估了，就像1998年亚洲金融危机和2008年国际金融危机刚爆发时一样。他表示，如果其他经济体也效仿美国政府以国家安全为借口实施贸易保护主义政策，贸易报复和保护主义将在全球泛滥，市场焦虑将进一步加深和扩散。

## 特朗普:白宫经济顾问委员会主席将“很快”去职

新华社华盛顿6月2日电 美国总统特朗普2日在社交媒体推特上发文称，白宫经济顾问委员会主席凯文·哈西特将“很快”去职。

特朗普称，他将在3日开始的欧洲之行结束后提名哈西特的继任者。特朗普在推文中没有透露哈西特是主动请辞还是被解

职，也没有说明这一人事变动的原因。

哈西特2017年9月就任白宫经济顾问委员会主席，此前曾在美国企业研究所从事研究工作。哈西特拥有宾夕法尼亚大学经济学博士学位，属于支持自由市场与贸易的保守派经济学家。

白宫经济顾问委员会和国

家经济委员会是美国总统的两大主要经济顾问班子。白宫经济顾问委员会一般由三名学术型经济学家组成，主要负责白宫内部经济分析，包括联络商务部、劳工部等联邦政府部门向白宫汇报美国经济数据情况和准备向国会提交总统年度经济报告。

## 意大利庆祝共和国日

6月2日，意大利总统马塔雷拉（前右）在罗马参加共和国日庆祝仪式。

每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日。 新华社发



## 德社民党主席宣布辞职

## 社民党或退出执政联盟

新华社柏林6月2日电 德国社会民主党主席安德烈娅·纳勒斯2日宣布辞去党主席以及社民党联邦议院党团主席职务。

纳勒斯在当天发表的声明中说，社民党内部讨论显示她“已失去履职所需的支持”，她将于3日正式卸任社民党主席职务，4日卸任社民党联邦议院党团主席一职。

纳勒斯鼓励社民党在逆境中“重振旗鼓”，用“新的主张说服

选民”。

纳勒斯辞职的主要原因是社民党近期在欧洲议会选举和不来梅州议会选举中失利。德国社民党在欧洲议会选举中获得15.8%的选票，与2014年得票率相比下降超过10%。在不来梅州议会选举中，社民党获得24.9%的选票，与上届相比下降约8%，失去不来梅州第一大党地位。

据德国媒体报道，纳勒斯辞

职后社民党高层将重新安排人事，社民党或将退出与默克尔总理所在的联盟党组成的执政联盟。

默克尔当天在记者会上说，她希望执政联盟能够延续。

2017年9月，德国举行联邦议院选举，默克尔领导的联盟党保住第一大党地位，但支持率有所下降。经过数月组阁谈判，联盟党与社民党达成组阁协议，2018年3月组成新政府。